

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудающих

## Специалист — это активный борец за новое, передовое

Чтобы и дальше поднимать животноводство, нужно продолжать всемерно увеличивать поголовье скота. В колхозах и совхозах района с каждым годом растут стада крупного рогатого скота, в том числе коров, а также свиней и овец.

Однако имеется еще немало резервов для более быстрого увеличения численности производственных животных. Самый основной из них — ликвидация яловости маточного поголовья, увеличение количества приплода и полное его сохранение.

Многие же специалисты животноводства, зоотехники и ветеринарные работники района не уделяют этому должного внимания, еще отсутствует необходимый ветеринарный контроль по предупреждению бесплодия и яловости маточного поголовья, а также по профилактике заболеваний новорождающегося молодняка.

Практика показывает, что низкий процент получения приплода крупного рогатого скота, овец и свиней, а также падеж молодняка бывает в тех хозяйствах, где скот не обеспечивается достаточными и полноценными кормами, где низка культура ведения животноводства.

А результаты исследования кормов, имеющихся в колхозах и совхозах района, неутешительны: сено и силос сдерживают очень мало каротина, зеленка и солома совершенно не имеют его. Однако некоторые специалисты не внедрили на фермах скармливание хвойной муки — основного резерва витаминов маточному поголовью животных, упустили время ее заготовки.

В числе первоочередных мер по борьбе с яловостью является применение современных стимулирующих средств, а также мер комплексных лечебных заболеваний животных. Мощным рычагом в борьбе с яловостью скота и улучшением его плодовых качеств является широкое внедрение искусственного осеменения животных. Специали-

ты должны взять его под свой неослабный контроль, ибо только от них зависит правильность организации искусственного осеменения. Совершенно неудовлетворительно применяется искусственное осеменение в колхозах «Победа», «Прогресс», им. Ленина. За три прошедших месяца в этих хозяйствах количество осемененных коров исчисляется в единицах.

С таким положением мириться нельзя. Надо, чтобы участие специалистов, их строгий контроль касались всех сторон производственного процесса на животноводческих фермах, чтобы их советы, рекомендации, а где это необходимо, и требования были бы своевременны и действенны.

Особое внимание должно быть удалено сохранению народившегося молодняка. В значительно больших размерах, чем до сих пор, должно быть организовано применение лечебно-профилактических и дистических средств. Заботясь о сохранении молодняка, ветеринарные работники и зоотехники должны выбирать те из предложенных методов и средств предупреждения заболеваний и лечения, которые наиболее соответствуют конкретным условиям хозяйства и даже отдельной фермы.

Успех мероприятий по увеличению количества приплода и сохранению молодняка сельскохозяйственных животных во многом будет зависеть от быстрого и широкого внедрения в практику достижений науки и передового опыта.

Если все специалисты колхозов, совхозов, ветеринарных участков и районных учреждений поведут активную борьбу за высокую культуру в животноводстве, за его всемерное развитие, можно с уверенностью сказать, что задачи, поставленные нашей партией перед тружениками сельского хозяйства по резкому увеличению производства продуктов животноводства, будут успешно решены.

А. БОЧАРОВ.

## ПРИЕЗД ГЕНЕРАЛА НЕ ВИНА

Москва, 30 марта (ТАСС). Тепло и сердечно встретила Москва главнокомандующего вооруженными силами Бирманского Союза генерала Не Вина с супругой.

гой, прибывшего в Советский Союз по личному приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

№ 41 (2076)  
Среда  
5 апреля  
1961 г.  
Год издания XXVII  
Цена 2 коп.

## Есть желание — будет и опыт

На заседании правления колхоза «Родина» утвердили 3 кукурузоводческих звена: 1-е — Новоселов Михаил (звеньевой), Акулов Леонид, Савченко Дмитрий Макарович. Они взялись посеять 95 гектаров кукурузы. 2-е звено — Лапин Петр (звеньевой), Арышев Михаил, Мезенцев Леонид. Они посевают

ся переброска их с элеватора в колхоз. Под кукурузу отведены хорошие земли, из них 30 га целины. Всего под кукурузой в колхозе будет занято 300 га: 270 — на силос и 30 — на зеленый конвейер. Все звенья взяли обязательства с каждого гектара получить по 250 центнеров зеленой массы.

— Обязательства наши кукурузоводы взяли не высокие, — сказал председатель колхоза В. П. Постников. — Ребята будут выращивать кукурузу первый раз: у них еще нет ни практики, ни опыта. Но они будут так работать, чтобы урожай получить выше, чем 250 ц.

Нет у кукурузоводов колхоза «Родина» практики, опыта, может быть, мало и агрономических знаний, но у них есть горячее желание внести достойный вклад в выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. Есть желание — приобретутся знания, придет и опыт.

## Решения январского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

### Отставать не имеем права!

Березовское отделение Ижморского совхоза в прошлом не добивалось высоких показателей по выращиванию кукурузы. И земли здесь хорошие, и люди трудолюбивые, а вот взяться по-настоящему за возделывание основной коревой культуры как-то никто не насыпался.

Нынче обстановка изменилась. Молодой механизатор И. Ф. Матвеев решил возглавить звено кукурузоводов.

— Передовики в таких же, как у нас, условиях получают высокие урожаи зеленой массы кукурузы. А почему мы должны отставать от них? Не имеем мы такого права, — твердо сказал он, и в зимнее время все свое внимание сосредоточил на вывозке местных удобрений на выделенный звену участок.

Агроном отделения Л. Н. Сычук организовала учебу с будущими кукурузоводами.

До сева остается совсем немного времени. И молодые кукурузоводы во главе с И. Ф. Матвеевым ведут последние приготовления для выезда в поле. Помимо всего, они продолжают вносить на участок перегной. На 70 гектарах находится уже более 1000 тонн местных удобрений.

Г. МАКАРОВ.

### ПЕРЕД СЕВОМ

Недавно в клубе пос. Майск было проведено собрание колхозников трех поселков.

На повестке дня — важный вопрос. Председатель колхозов. Осадчий рассказал о поездке на Совещание передовиков сельского хозяйства Сибири.

Доклад вызвал живое, горячее обсуждение. Выступали работники животноводства, земледелия. Они указывали на резервы, которые имеются в колхозе, но все еще не приводятся в действие. Опыт передовиков колхоза «Победа» прямо говорит, что есть условия и возможности во всех бригадах развивать более высокими темпами все отрасли хозяйства.

Выступавшие тт. В. Г. Ревенко, С. Н. Чиграй, Ф. Т. Пашинский и другие указали на ошибки минувшего года как в ведении земледелия, так и в животноводстве и высказали уверенность в том, что при правильном распределении труда, при высокой трудовой активности и упорстве каждого члена артели обязательства колхоза будут выполнены.

Это собрание явилось экзаменом как для руководителей, так и для рядовых колхозников.

М. ФЕДОРОВА,  
учительница-пенсионерка.

75 га. 3-е звено — Порошин Александр Васильевич (звеньевой), Порошин Владимир Андреевич, Постников Петр Дмитриевич. Они кукурузой засеют 80 га.

За всеми звеньями закреплена с/х техника: трактор «Беларусь», культиватор, кукурузосажалка, силосный комбайн. Тракторы к выходу в поле готовы, готовы и культиваторы, заканчивается ремонт кукурузосажалок. Закуплены семена кукурузы, сейчас организует-

### Выполним годовой план к 5 декабря 1961 г.

Вступая в новый 1961 год, третий год семилетки и воодушевленный решениями январского Пленума ЦК КПСС, коллектив работников Ижморского песчаного карьера решил досрочно — к пятому декабря 1961 года выполнить производственный план предприятия, снизить на 1 процент себестоимость выпускемой продукции и значительно повысить производительность труда.

И как видим слова с делом не расходятся.

На 24 марта предприятие выполнило план I квартала по добывке и отгрузке песков.

До конца месяца коллектив рабочих карьера добыл в счет 2 квартала еще многие тысячи тонн песков.

Это поможет обеспечить ра-

вномерную отгрузку песков на время весенней распутицы.

Среди рабочих карьера хорошо работает бригада коммуниста тов. Дмитриева Б. П., куда входят экскаваторщик т. Захаров М. И., машинист моторов т. Лапин И. Я., грузчики тт. Брюзгин Н. П. и Шарапов И. Р. Все они борются за звание бригады коммунистического труда. Они ежедневно выполняют и значительно перевыполняют сменные нормы. Бригада, возглавляемая тов. Дмитриевым, работает так, чтобы обязательства, принятые коллективом рабочих карьера, были выполнены досрочно.

Хорошими трудовыми делами думают встретить XXII съезд КПСС рабочие Ижморского песчаного карьера.



На снимке: ДМИТРИЕВ Б. П.



На снимке: БРЮЗГИН Н. П.

### На предсъездовской вахте

Новый нефтеносный горизонт вскрыл в Сахалинской области буровая бригада мастера Калмыкова. Из пробуренной скважины с глубины более 2 тысяч 200 метров ударил фонтан горючего. Борясь за выполнение годового задания к открытию XXII съезда КПСС, нефтеразведчики исследуют недра Северного Сахалина на большой глубине. Впервые здесь смонтирована 53-метровая буровая вышка. Это наполовину ускорило спуско-подъемные операции. Забой новой скважины уже спустился более чем на 1800 метров.

### Золото в Нуратинских горах

Самарканд, 28 марта (ТАСС). В Нуратинских горах обнаружено месторождение золота. Жила с драгоценным металлом залегает на высоте около двух тысяч метров над уровнем моря.

## БУДУЩИЕ МАСТЕРА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ



УЗБЕКСКАЯ ССР. Участники ученической кукурузоделательской бригады школы № 8 Маргеланского района Ферганской области заканчивают подготовку к севу. В свободное от занятий время ребята промывли земли, вывозят на поле местные удобрения, отремонтировали сеялку и трактор «Универсал», сортируют семена. Сев будет проведен квадратно-гнездовым способом.

Третий год старшеклассники будут выращивать кукурузу. Руководит бригадой преподаватель биологии Д. Турсунов. В минувшем году молодые кукурузоделатели собрали по 1200 центнеров зеленой массы с каждого из 30 гектаров. В этом году развернулась борьба за 1300 центнеров.

На снимке: ученицы 10-го класса кукурузоделатели Махарат Мамоджанова, Дильбар Алимджанова и Халима Юсупова.

Фото Г. Бойко.

Фотохроника ТАСС.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ЗАСЕЯНО  
80 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ

В Молдавии полным ходом идут полевые работы. Уже к 25 марта в республике было посеяно 80 тысяч гектаров ранних культур вместо 10 тысяч гектаров в прошлом году на то же число.

Из колхозов и совхозов посту-

пают сообщения о массовом перевыполнении норм выработки на всех видах полевых работ. Особенно хорошо идут дела в Рыбницком районе, где уже посеяно свыше 3,5 тысячи гектаров ранних культур, Чимишлийском районе—1,5 тысячи гектаров, в Дубоссарском—1,4 тысячи и т. д.

Темпы сева, а также работ в

садах и на виноградниках быстро нарастают.

КАЧЕСТВО —  
ОТЛИЧНОЕ

Природа не балует ныне хлеборобов Азербайджана. Выпадает крайне мало осадков. В этих условиях темпы полевых работ приобретают решающее значение. Это хорошо понимают колхозники республики и работают сейчас, не считаясь со временем, не жалея сил,—лишь бы не упустить влагу, скорее посеять. И первые итоги налицо. Сев развернулся почти во всех районах Азербайджана. На 28 марта посеяно около 7 тысяч гектаров кукурузы вместо 420 гектаров к этому времени в прошлом году.

Качество сева намного выше, чем в предыдущие годы. Сказываются проведенные межрайонные семинары, на которых механизаторы изучали технику, на практике овладевали искусством квадратно-гнездового сева.

В текущем году колхозы и совхозы Азербайджана впервые возделывают сахарную свеклу. Уже засеяны первые сотни гектаров этой культуры.

УДОБРЕНИЯ —  
НА ПОЛЯ

В колхозах и совхозах Ставрополья подходит к концу сев ранних колосовых. Через несколько дней будет также завершен сев подсолнечника на площади 180 тысяч гектаров. Как и в других южных районах страны, ныне в крае впервые выращивается сахарная свекла на кормовые цели. Она займет 25 тысяч гектаров. К севу этой культуры все подготовлено.

Исключительно большое внимание хлеборобы уделяют вывозке удобрений на кукурузные поля. На это дело сейчас мобилизован весь транспорт колхозов, совхозов и других организаций. Поставлена цель вывезти на каждый гектар под кукурузу 8—10 тонн удобрений. Некоторые районы, в частности Аполовонский и Кочубеевский, уже выполнили план вывозки удобрений на кукурузные планации.

## XXII СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Дружно несут трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС горняки одной из крупных в Кизеловском угольном бассейне шахты № 6-башкортская. В марте почти все участки этой шахты перевыполняют задания.

Серийное производство турбогенераторов мощностью в 200 тысяч киловатт с форсированным воздушным охлаждением освоил Харьковский завод тяжелого электромашиностроения. Сейчас в дни предсъездовского соревнования ведется строительство подобного турбогенератора в 300 тысяч ки-

ловатт. Такие мощные машины станут в годы семилетки основной продукцией предприятия.

600 технических новшеств предложили в этом году рационализаторы и новаторы московского завода «Динамо».

320 из них уже внедрены в производство. Электромашиностроители решили за семилетку сэкономить за счет рационализации 5 млн. рублей. В копилку семилетки уже внесено 1 млн. 700 тысяч рублей.

ТАСС.

Липканского района ведут последние приготовления к весеннему севу. Уже получены откалиброванные семена, приседена в порядок техника, заготовлено необходимое количество минеральных удобрений.

Звено Чеботарь взяло высокое обязательство на 1961 год — получить не менее 130 центнеров зерна кукурузы с гектара на всей площади посева. Колхозники готовы приложить все силы для успешного выполнения этого обязательства.

На снимке: А. Чеботарь и бригадир комплексной бригады М. Турецкий за регулировкой кукурузных сеялок.

Фото Н. Майорова.

Фотохроника ТАСС.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Звено знатного кукурузоделателя Героя Социалистического Труда Анны Чеботарь из колхоза имени Котовского

Промышленность —  
селу

Конструкции из металла и железобетона, стальные трубы, цемент, шифер, стекло и многое другое из изделий отправляют сельским новостройкам Казахстана труженики юга Урала. Предприятия Челябинского совнархоза досрочно выполнили план первого квартала по выработке и отгрузке цемента сельским стройкам братской республики.



На снимке: птичница к-за «Вперед к коммунизму» Эльвира Бредова на птицефабрике.

Чае необходимости принимать соответствующие меры. При доставке молодняка на место надо его осторожно высаживать в приготовленные секции цыплятника, напоить простоквашей, а затем накормить.

**Основные правила кормления молодняка.** При кормлении всех видов молодняка надо строго соблюдать следующие три правила:

1. Кормить молодняк младшего возраста только доброкачественными кормами: пшеничные, затухлые корма могут погубить весь молодняк.

2. Кормить молодняк досыпать и такую смесь кормов, в которой в должном количестве находятся все питательные вещества (белки, углеводы, витамины и минералы). Чтобы определить потребность в кормах, следует руководствоваться кормовыми нормами.

3. Строго соблюдать установленный порядок кормления.

**Кормление цыплят.** Кормить цыплят следует сразу же по-

## В ТРУДЕ И УЧЕБЕ



КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Недавно в одной из аудиторий Костромского сельскохозяйственного института на кафедре появилась девушка, которая выступила перед студентами и рассказала о своей работе. Это была Галина Макеичева — передовая свинья свинокомплекса «Палкинский». Еще будучи школьницей, она решила стать животноводом и перешла работать на ферму. Но Галина не бросила учебу. Она успешно сдала экзамены на аттестат зрелости экстерном, затем — вступительные экзамены в вуз и стала студенткой-заочницей Костромского сельскохозяйственного института.

Не менее замечательных успехов добилась Г. Макеичева в своей работе. Она откормила в прошлом году 1.200 свиней, а в этом году обогнала откормить 1.500 животных.

Г. Макеичева — участница IX Пленума ЦК ВЛКСМ.

На снимке: Г. Макеичева выступает перед студентами 4-го курса Костромского сельскохозяйственного института.

## Выращивание молодняка птицы

Окончание. Начало в № 40.

Это для племенных целей. Во второй группе все прочие по качеству цыплят, за исключением калек и уродов. Цыплята второй группы предназначаются для выращивания на мясо.

С первого дня выращивания надо сортировать цыплят, выделяя в отдельные группы более слабых, отстающих в росте. Существует верный способ сортировки цыплят по наполнению зобиков. Цыплят, у которых к вечеру зобики оказываются пустыми или недостаточно заполненными кормами, отбирают как слабых.

При приемке молодняка учитывают вес его в суточном возрасте. Цыплята русские, белые или леггоры должны быть от 36 до 38 граммов, утят от 40 до 56 граммов. Комбинация в весе в несколько граммов в ту или другую сторону не может служить препятствием к приему молодняка на выращивание.

Перевозка суточного мо-

лодняка. Суточный молодняк перевозят с инкубаторно-птицеводческой станции в хозяйства в специальных ящиках размером: длина 60 см, ширина 60 см, высота 18 см. Каждый ящик разгораживают на 4 равные части, и в нем можно разместить 100 цыплят или 60 утят. При перевозке молодняка на дно ящика нужно стелить мягкую солому или сено слоем до 3 см.

Перевозить суточный молодняк можно любым транспортом. Ящики нужно устанавливать правильно, не допускать уклона их в какую-либо сторону, так как это приведет к скученности, давке и падежу молодняка. В жаркую погоду молодняк транспортируется рано утром или поздно вечером, по холодку. В дорогу всегда следует брать презент или мешковину для укрытия молодняка от холода, ветра, дождя. В пути время от времени необходимо проверять состояние молодняка, в слу-

## ПЛАНЫ на будущее

Все члены сельхозартели им. Ленина, как и все советские люди, с огромным подъемом готовятся к XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

На днях в колхозе прошли бригадные собрания, где обсуждали итоги совещания передовиков сельского хозяйства Сибири. На них был вскрыт ряд недостатков в ведении хозяйства, особенно по полеводству. Трактористы Д. М. Нечипуренко, бригадир комплексной бригады В. Р. Степчук, колхозник Я. Е. Мутов и другие в своих выступлениях указали, что в весенне-посевные кампании внимание всех обычно сосредоточивалось на погоне за гектарами, почва обрабатывалась с нарушением агротехники. Иногда некоторые участки засевались после одного боронования, и поэтому в колхозе, особенно в Ново-Ивановской бригаде, где бригадиром работал Кашняк А., получали низкий урожай. Плохо болились за сохранение выращенного урожая. В прошлом году на некоторых участках его было потеряно до 40–50 процентов, так как первый валок, сброшенный лафетной жаткой на краю поля в бурьян или кусты, не подбирался, комбайнеры допускали некачественный промолот хлебной массы.

В артели не хватает комбайнов, нагрузка на каждый из них достигает 270 га. Поэтому колхозники высказывались за приобретение еще нескольких комбайнов, чтобы нагрузка на один комбайн не превышала 150–170 га.

В колхозе запущено ведение севооборота: пшеницу сеяли по пшенице, овес по овсу и т. д. И все члены артели пришли к мнению: с этим пора кончать, в ближайшие годы надо освоить севооборот, чтобы резко повысить плодородие полей.

Обсудив обращение передовиков сельского хозяйства Сибири, труженики Постниковской, Большепесчанской бригады вызвали на соревнование Ново-Ивановскую бригаду за получение в этом году по 13 цнт. зерновых культур с каждого гектара. Еловская и Кудинская бригады решили бороться за урожайность зерновых культур по 12,5 цнт. с гектара.

Х. ФИЛИППОВ,  
секретарь парткома  
колхоза им. Ленина.

ле приема их в цыплятник. Чем раньше начать кормить цыплят после вывода, тем у них быстрее рассасывается остаточный желток, и они лучше развиваются. Вначале рекомендуется скармливать цыплятам мелкодробленую зерновую смесь (пшеницу, кукурузу, пшено, овсянку, ячневую крупу и др.), а давать пить снятное молоко, пахту. Кроме того, в отдельных поилках должна быть чистая вода. Одновременно постепенно начать приучать их поедать влажную мешанку из зерновых, мучных смесей с животными и минеральными кормами. Цыплят до 10-дневного возраста рекомендуется кормить 6–8 раз в сутки, с десятидневного до полутора–двух месяцев—5–6 раз в сутки и от двухмесячного возраста—4–5 раз с промежутками в 3,5–4 часа. Сухая смесь должна постоянно находиться в отдельных кормушках перед цыплятами. Рекомендуется пользоваться следующим рационом по выращиванию молодняка.

Определенные задачи поставили перед собой и некоторые колхозники. Вот Анна Тимофеева обязалась возглавить звено по возделыванию сахарной свеклы. В прошлом на Украине она выращивала сахарную свеклу, получая по 600–700 цнт. с га. Сибирь, конечно, не Украина, но она намерена получить не менее 250 цнт. свеклы с каждого гектара. Такое же обязательство взяла 58 летняя женщина Евдокия Грибанова. А Екатерина Павлова дала слово собрать с площади в 5 гектаров 1500 цнт. картофеля.

На собрании много внимания обращалось на трудовую дисциплину, было признано, что с задачами сегодняшнего дня лучше всего может справиться комплексная бригада. Об этом наглядно свидетельствует опыт Большепесчанской комплексной бригады. В первый же месяц своего существования она резко улучшила работу. Своевременно отремонтировала транспорт, подвозит лес для строительства, повысила надой молока. И почему? У бригадира под руками всегда имеется рабочая сила, тракторы, транспорт. Ему теперь не нужно упрашивать бригадира тракторной бригады или зав. фермой, что надо сделать то или это. Он теперь всему хозяин.

Партийная организация, правление колхоза решили организовать комплексные бригады и в других населенных пунктах артели.

На собраниях обсуждалась новая организация оплаты труда колхозников. Ее основной принцип: что вырастил, то и получай, пришелся всем по душке. Было сделано много замечаний в адрес трактористов. В частности, чтобы они по-хозяйски относились к обработке почвы, не допускали огрохов во время сева, активно боролись с сорняками, убирали урожай без потерь, рационально использовали технику и т. д.

Во всех бригадах были приняты социалистические обязательства, направленные на круговой подъем колхозного производства.

Х. ФИЛИППОВ,  
секретарь парткома  
колхоза им. Ленина.

## НАШИ ШЕФЫ СООБЩАЮТ: КУРС НА ИЖМОРКУ

Строители Томского шахтостроительного управления делом подкрепили свои обещания — помочь сельским труженикам подшефного совхоза „Троицкий“. На днях взяли курс на Ижморку автомашиной № 36-77. В ее кузове строительные материалы для совхоза: 50 килограммов гвоздей, 1000 килограммов проволоки сечением от 5 до 10 миллиметров, 100 квадратных метров оконного стекла, 20 по-

перечных ручных пил, 30 ножовок, 2 наждачных круга. Не забыли строители и о культурной помощи — 350 книг и брошюр отправили только строителям 6-го участка, большую библиотеку собрали и отправили сотрудникам конторы управления.

В совхоз „Троицкий“ для вручения коллективу совхоза подарка от строителей выехали и. о. председателя по-

стройкома управления Константин Маркович Черемисов и начальник отдела снабжения Михаил Петрович Арутюнян.

Сбор книг и строительных материалов для тружеников подшефного района продолжается. На днях в Ижморском районе была агитбригада строителей, которая дала концерт на фермах и отдалениях совхозов и колхозов.

Б. ШИЛОВ.

## Пишут наши читатели

### СПАСИБО ВАМ!

У нас в Вяземке работает фельдшером Факеева Мария Кирилловна. К больным она относится очень внимательно, сердечно. Днем ли, ночью ли вызовут ее к больному — никогда не откажет, даже никогда не покажет своего неудовольствия или нежелания идти к больному или принять его в амбулатории ночью. Хороший она человек, чуткий, заботливый, дело свое знает и любит.

От всей души хочется сказать: „Спасибо Вам, Мария Кирилловна, за Ваш труд, заботу о людях.“

Ф. КИРИЛЛОВА.

с. Вяземка.

★★★

— Товарищ председатель, Вы бы хоть в школу заглянули.

— А что мне там делать? Я ее уж давно окончил.

★★★

Почти так обстоит дело и у нас в Успенке. Ни председатель Постниковского Совета т. Авхимович И. Я., ни председатель колхоза «Красный путь» т. Курапов не беспокоятся о том, как обстоят дела в нашей школе и как живут учителя.

Еще весной 1958 года Ижморский поселковый Совет заключил договор с колхозом «Красный путь» о капитальном ремонте школьного дома в селе Успенке. Деньги были перечислены, было начато строительство. Мы радовались, что скоро будем жить в новом доме. Но не тут-то было. Прекратил колхоз строительство.

Много прошло времени, а на месте дома стоят только одни стены. Долго ли еще они будут стоять? Ведь скоро придется, наверное, этому «дому» снова делать капитальный ремонт.

А. НИКИФОРОВА, зав. Успенской школой.

Я находился на излечении в Ижморской больнице чуть не месяц. Через газету хочу выразить искреннюю благодарность коллективу медработников хирургического отделения за чуткое и внимательное отношение. Благодарю главного врача тов. Фурсаева В. А., медицинских сестер Михееву Т. К., Шумейко Т. Н. и других.

Я. Е. ПРИХОДЬКО.

## Рационы и нормы расхода кормов молодняку яйценоских пород

### (в граммах на 1 голову в сутки)

КОРМА	ВОЗРАСТ						В Д Н Я Х						всего за 3 мес.	
	1–6	6–10	11–20	21–30	ицого за 1-й мес.	31–40	41–50	51–60	ицого за 2-й мес.	61–70	71–80	81–90	ицого за 3-й мес.	
Зерно дробленое (2–3 вида)	2	3	4	7	135	12	16	20	480	22	28	32	820	820
Зерно целое (2–3 вида)	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2150
Зерно молотое (2–3 вида)	2	4	8	14	250	20	24	30	740	34	40	42	1160	1160
Отруби пшеничные	1	1	2	4	70	4	4	4	120	5	5	5	150	340
Рыбная, мясокостная мука	—	0,2	1,2	1,7	30	3,2	4	4,5	117	5,6	5,7	6,8	181	328
Жмыхи соевые, подсолн., льнян.	—	0,2	0,5	0,6	12	1,2	1,5	20	47	2	2	3	70	129
Ракушка, мел	—	0,2	0,4	0,5	10	0,8	1,1	1,1	30	1,0	1,5	1,5	40	80
Костная мука	—	0,2	0,4	0,5	10	1,2	0,9	0,9	30	1,0	1,5	1,5	40	80
Соль столовая	—	0,05	0,06	0,06	1,5	0,08	0,1	0,1	2,8	0,1	0,1	0,12	32	36,3
Итого сухих кормов	5	8,8	16,5	28,3	518,5	425	51,6	62,6	1566,8	70,7	83,8	91,9	2464,2	4549,5
Морковь красн., зелень молод.	1	3	7	10	170	15	15	15	450	18	18	18	540	1160
Молоко, обрат	10	10	10	10	300	10	10	10	300	10	15	20	450	1050
Пекарские дрожжи	0,2	0,3	0,7	1,0	19,5	20	2	2	60	2	3	3	80	159,5
Яйца вареные	1	2	—	—	15	—	—	—	11	0,4	0,5	0,6	15	29,4
Рыбий жир	—	0,08	0,1	0,2	3,4	0,3	0,4	0,4	11	0,4	0,5	0,6	15	29,4

1. При отсутствии в хозяйстве какого-либо корма он должен быть заменен другим, равносенным по питательности.  
2. 10–20 процентов зерновых кормов можно заменить вареным картофелем из расчета за 1 грамм зерна или муки 3,5 грамма картофеля.

Ф. КАЛУГИН, директор Ижморской инкубаторной станции.

**КОРОТКО О РАЗНОМ****ТРИДЦАТЬ КРУПНЫХ РЫБОВОДНЫХ ХОЗЯЙСТВ**

Одно из крупнейших в стране рыбоводных хозяйств создается вблизи Волоколамска. Здесь сооружают десятки прудов — нерестовых, выростных, зимовых, нагульных. Общая площадь их — свыше полутора тысяч гектаров.

Рыбхоз ежегодно будет поставлять в Москву свыше 15 тыс. цнт. зеркального карпа и, кроме того, сможет давать семь с лишним миллионов штук молоди для водоемов колхозов и совхозов.

В ближайшие два — три года в РСФСР будет создано свыше 30 таких рыбоводных хозяйств.

ТАСС.

**Лыжники собрались в Томске**

Томск, 26 марта (ТАСС). На юге страны наступила весна, идет сев, а в живописных окрестностях Томска еще лежит глубокий снег. Сюда, на заснеженные склоны гор, собрались сильнейшие лыжники общества «Буревестник». Спортсмены Казахстана, Москвы, Ленинграда, Перми, Кирова, Томска и других городов три дня соревновались на первенство Центрально-

го Совета общества по прыжкам с трамплина и двоеборью.

Чемпионом общества по двоеборью стал мастер спорта Самолкин (Томск). Второе место занял молодой ленинградец Косарев и третье Воробьев (Томск). Общекомандное первенство по прыжкам на лыжах с трамплина и двоеборью завоевали спортсмены Томска.

**НОВЫЕ  
ПОДПИСНЫЕ  
ИЗДАНИЯ****КНИЖНАЯ  
ПОЛКА**

**Государственное издательство художественной литературы выпускает собрание сочинений великого индийского поэта и писателя**

**РАБИНДРАНАТА ТАГОРА**

Собрание сочинений ставит своей целью сделать достоянием советского читателя лучшие произведения Рабиндраната Тагора, среди них такие, мало еще известные у нас, непревзойденные по своей поэтической красоте сборники стихов, как «Маноши», «Полет журавлей», «Мгновение» и другие, а также стихотворения в прозе. Кроме известных нашему читателю романов «Крушение», «Гора», «Дом и мир», подписанчики Собрания сочинений познакомятся с еще непереводившимися на русский язык романами и повестями «Четыре части», «Раджа — мудрец», «Две сестры» и другими. В настоящем издании впервые будут сравнительно полно представлены литературно-критические работы Тагора, его лекции по истории индийской культуры, избранная публистика и мемуары.

По объему представленных произведений настоящее Собрание сочинений в два раза превысило восемьтомное Собрание сочинений Рабиндраната Тагора, выпущенное Гослитиздатом в 1955—1957 годах.

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ**

СТОИМОСТЬ ВСЕГО ИЗДАНИЯ 13 РУБ. 20 КОП. ПО 1 РУБ. 10 КОП. ЗА ТОМ. При подписке вносится задаток в размере стоимости одного тома. Оплата выходящих томов производится при их получении.

Задаток засчитывается при получении последнего тома.

По желанию подписчиков выходящие из печати тома могут быть доставлены им на дом.

Доставка томов и пересылка их по почте производится за счет подписчиков.

При переменах адреса, а также в случае неполучения вышедшего из печати очередного тома подписчик заявляет об этом магазину, принявшему подпись.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и отв. секретаря — 0-69, сельхозотдела и культотдела — 0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 82.

Согласно древнегреческому преданию, бог войны Арес не смог отправиться в поход потому, что в его опрокинутом шлеме свела гнездо голубка. Связанное с этим предание представление о голубе как о птице мира ныне вошло в сознание всех народов. Флаги с изображением голубя в течение 5 дней украшали Дворец науки в индийской столице Дели, где с 24 по 28 марта происходила сессия Всемирного Совета Мира (ВСМ).

Организованное движение сторонников мира существует уже 11 лет, за это время оно сплотило под своим знаменем сотни миллионов людей во всех странах. «Сделать войну невозможной — это сейчас не мечта, а долг, который стоит перед правительствами», — это лозунг, провозглашенный Всемирным Советом Мира 25 сентября 1959 года, мобилизует народы на борьбу против всей реакции и войны. Нынешняя сессия ВСМ стала свидетельством дальнейшего роста движения сторонников мира и укрепления единства их рядов.

Съехавшиеся на сессию представители более 60 государств обсудили главные вопросы современности и в единогласно принятых документах потребовали всеобщего и полного разоружения, претворения в жизнь принципов мирного сосуществования, быстрой ликвидации колониализма. Руководитель Всемирного Совета Мира английский профессор Бернал предложил созвать в ближайшее время Всемирный конгресс за разоружение и национальную независимость.

В первых рядах борьбы за мир идут Советский Союз, все социалистические страны. Миролюбивая общественность расценила полет и успешное возращение на Землю пятого советского космического корабля с живыми существами, как новый вклад нашей стра-

**Международный ОБЗОР****Сессия Всемирного Совета Мира.****Угроза миру в Юго-Восточной Азии.****Голос народов Африки.**

и в укрепление дела мира и прогресса всего человечества.

Совершенно другие цели ставят перед собой правящие круги империалистических держав Запада. Их усилия направлены на гонку вооружений и обострение международной обстановки. Военные расходы США в 1961—62 финансом году увеличиваются почти на 2 миллиарда долларов, а расходы Англии — на 115 млн. фунтов стерлингов.

Продолжающееся вмешательство империалистических держав во внутренние дела Лаоса создает угрозу миру в Юго-Восточной Азии. Состоявшееся на этих днях в столице Таиланда г. Бангкоке совещание представителей военного блока СЕАТО, который создан в 1955 году империалистическими кругами США, Англии и Франции для подавления национально-освободительного движения народов Азии, обсуждало планы вмешательства иностранных вооруженных сил в дела Лаоса. Соединенные Штаты Америки не ограничиваются поставками оружия и боеприпасов мятежникам Лаоса, направляют в этот район Азии свой флот и морскую пехоту.

Но угрозы империалистов не запугали лаосянцев. Народ Лаоса, заявил руководитель патриотических сил этой страны принц Суфанувонг, готов защитить свою родину и сорвать замыслы интервентов. Миролюбивые люди во всех странах требуют урегулирования положения в Лаосе путем мирных переговоров. СССР, Китай, Демократический Вьетнам, Индия, Камбоджа предлагают с этой целью созвать международное совещание заинтересованных государств. На днях обстановка в Лаосе об-

усиливается борьба против чужеземного гнета в остающихся колониях Африки. Подобно вулкану, кипит и бурлит Африка, указывал Н. С. Хрущев на XV сессии ООН. Грохот этого вулкана становится день ото дня все громче и в английских колониях Кении, Танганьике, Базутонде, Уганда, Родезии, Ньясаленде и в португальских владениях Анголе, Мозамбике и в Южно-Африканском Союзе, где коренное население не хочет мириться с политикой расового угнетения и господства кучки белых колонизаторов.

Провозгласив главной задачей искоренение остатков колониализма, Каирская конференция призвала народы Африки к укреплению единства в борьбе за достижение этой великой цели.

Д. КАСАТИКИН.



АЛЖИР. В деревне, освобожденной Алжирской национально-освободительной армии.

**Решительное «нет!» атомному оружию**

Бонн, 2 апреля (ТАСС). По дорогам Западной Германии третий день продолжаются марши противников атомного оружия. В городах по маршруту следования участников маршей проходят митинги, на которых представители различных слоев населения ФРГ заявляют свое решительное «нет!» атомному оружию.

На юге Западной Германии сотни противников атомного оружия организовали вчера марш протеста в районе американской ракетной базы в Ингольштадте.

Навстречу демонстрантам власти бросили крупные наряды полиции.

Зам. ред. Е. Р. СПИРИНА.

Тираж 3142.